

## Ökoiskolai beszámoló

2023-2024. tanév

Az elmúlt tanévben elnyertük az Örökös Ökoiskola címet, és éves munkánkat ennek szellemében terveztük.

Ebben a tanévben is mind az alsó, mind a felső tagozatban működött az ÖKO-szakkör, és a Diákönkormányzaton belül is működött Öko-csoport.

A világnapokról, a zöld ünnepnapokról alsó és felső tagozaton is megemlékezünk. Az Öko-faliújságon is megjelentettük ezeket.

A magaságyságok száma gyarapodott: az önkormányzat Amatőr pályázatán is nyertünk egyet, szülői segítséggel is tudtunk létesíteni egy másikat, és a feltöltéshez szükséges termőföldet is a szülők biztosították. A gyerekek örömmel vettek részt a munkálatokban: a termények feldolgozásában, tartósításában, ételek készítésében, fűszer- és gyógynövények szárításában, az ágyások feltöltésében, talajelőkészítésében, ültetésben-palántázásban tavasszal.

A többi udvarrész növényeit is folyamatosan gondoztuk, ápoltuk. A belső udvarrészre gyümölcsfákat ültettünk, több ágyásba és az iskola előtti virágtartókba kora tavaszi hagymásokat telepítettünk, amik egy részét egyényári virágokra cseréltük.

Szabó Krisztián Álomerdő-Álommenza projektének sikerét mutatja, hogy televíziós műsorok is felfigyeltek rá: a Család-barát magazin és az M2 Petőfi Tv is forgatott iskolánkban.

A Neteducatio Kft. Kiadásában megjelent a Gasztrokalandok a suliban című könyvében olyan projektekkal találkozhattunk, amik az élmények, a tapasztalati úton történő tanulást helyezték előtérbe. Egy-egy elemét többen is kipróbáltuk. A könyv az Év könyve 2023 szavazáson a Top 10 könyv közé került a Gasztronómia kategóriában. Az néphagyományokkal kapcsolatos tevékenységeket Szabó Krisztián előadás formájában bemutathatta Budapesten a VII. Modern Pedagógus Konferencián.

A 3.b osztályban a Gasztro-osztálypiacon befolyt összegből madáretetőt vásároltak.

Részt vettünk a Világ Legnagyobb Tanóráján, az Állatvédelmi Témahéten, a Hulladékcsökkentési héten, a Fenntarthatósági témahéten, a Happy héten. Az Állatok világnapja, a Víz világnapja alkalmából vetélkedőt rendeztünk a gyerekek számára. Az újrahasznosítás jegyében a papírgyűjtésen több tonnányi papírt; a Sulizsák - Göncölj a Földért ! akció keretében több száz kilogramm ruhaneműt ; az Állatmenhely számára több száz kilogramm állateledelt; rászoruló gyermekek számára szintén sok zsáknyi játékot, ruhaneműt, ajándékokat gyűjtöttünk.

Ismét elnyertük az Állatbarát Általános Iskola címet, amit megint egy évig viselhetünk.

Ebben a tanévben is többször volt lehetőségünk zöldségköstoltatásra: közösségben nyersen is elfogyasztották a gyerekek a nekik kínált zöldségféléket. 6. évfolyamig a gyerekek részt vettek az iskolagyümölcs programban.

Az ételmezerpazarlás csökkentése érdekében létrehozott Morzsaasztal működött, bár szemmel láthatóan jóval kevesebb volt az oda kerülő tízórai, uzsonna.

A szelektív hulladékgyűjtés megmaradt: papír, műanyagpalack, elem, komposztálható hulladék, használt sütési zsiradék helyezhető el iskolánkban.

Sikerült elérni, hogy az iskola előtt lévő, csak sajnos beteg és elszáradó tujákat kiszedjék, és a megváltozó éghajlati viszonyokhoz jobban alkalmazkodó növényekre cseréljék.

Több természet- és környezetvédelemhez köthető versenyen vettek részt tanulóink: Bendegúz Tudásbajnokság természetismeretből és környezetismeretből, Bolyai Természettudományi Csapatverseny, Baksa gimnázium természetvédelmi csapatversenye, Kaán Károly Természet- és Környezetismereti Verseny, Móricz iskola környezetvédelmi csapatversenye, Teleki Pál földrajz-földtani verseny, Herman Ottó biológia verseny, Hevesy György kémiai verseny, ZöldOkos kupa.

Télen folytattuk a madáretetést és itatást, tavasszal a rovarhotelek kihelyezését.

Figyelmet fordítottunk olyan egyszerű szokások megerősítésére, mint a kellő mennyiségű folyadék fogyasztása, az élelmiszerpazarlás kerülése, a helyes kézmosás, a hatékony szellőztetés, a takarékos vízhasználat, az energiatakarékosság, szelektív hulladékgyűjtés, az újrahasznosítás. A felső tagozatosok közt a cukros üdítők, az édességek fogyasztását nem sikerült csökkentenünk.

Győr, 2024. június 24.

Páristáné Tarnai Gabriella